

# 西安石油大学

# 学生工作简报

总第 6 期

学生工作部（处）编

2010 年 3 月 25 日

- 校党委副书记王建利出席三院系新校区入党积极分子培训班开学典礼并作专题报告
- 西安石油大学 2008 级辅导员教研组成立
- 理学院积极落实就业工作会议精神扎实做好毕业生就业工作
- 外语系在新校区举行学习经验交流会
- 我校新疆籍少数民族学生喜过纳吾肉孜节

## 校党委副书记王建利出席三院系新校区入党积极分子培训班开学典礼并作专题报告

3 月 17 日下午，电子工程学院、材料科学与工程学院和理学院分党校 2009 级入党积极分子培训班开学典礼在新校区公共教学楼 A 区 239 教室举行，校党委副书记、新校区管委会主任王建利教授出席开学典礼并作专题报告，电子工程学院党总支副书记闫苏莉、理学院党总支副书记王书华、三个院（系）的新生辅导员和 213 名党校学员参加了典礼。典礼由理学院党总支副书记王书华主持。

党委副书记王建利教授在开学典礼上为同学们作了“中国共产党的历史与大学生的成才”专题报告。他指出，业余党校已经成为对大学生进行共产主义教育的重要场所，成为培养青年马克思主义者的摇篮，成为优秀青年学生了解党，认识党的重要课堂。他希望同学们珍惜党课培训的机会，努力提高思想政治素质，用马克思主义的思想观点和立场方法去观察问题、分析问题和解决问题，指导自己的思想、行动和专业学习。报告中，王副书记分别从中国共产党的成长历史，中国共产党面临的挑战以及大学生如何成为一名优秀的共产党员三个方面，深入浅出地阐述了中国共产党的成长与大学生成才的关系，并对广大同学提出了殷切希望。王副书记讲课生动幽默，结合自己亲身经历和工作实际来解释一些抽象理论，报告不时博得同学们的阵阵掌声。

典礼上，电子工程学院党总支副书记闫苏莉代表院（系）党总支发言，她要求所有同学们要时刻以共产党员的标准要求自己，在学习、生活等各个方面起到先锋模范作用。电子工程学院测控 0901 班吕倩代表所有学员发言，表示要以积极认真严肃的态度对待这次培训学习，用学习的理论指导自己的思想和行为，时刻用共产党员的标准严格要求自己，争取早日加入党组织。（电子工程学院）

## **西安石油大学 2008 级辅导员教研组成立**

2010 年 3 月 18 日上午 10:00，西安石油大学 2008 级辅导员教研组成立大会在校本部学生工作处会议室召开，学生工作处处长雷西合和 2008 级全体辅导员及学生工作处相关人员参加了成立大会。

学生工作处处长雷西合在成立大会上做了讲话，对 2008 级全体辅导员提出了希望和要求。他在讲话中指出，辅导员工作对于大学生顺利成长成

才具有十分重要的作用。在《普通高等学校辅导员队伍建设规定》中明确提出“辅导员是高校学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者和指导者。辅导员应当努力成为学生的人生导师和健康成长的知心朋友”。这一角色要求辅导员具有高度的专业素养和职业能力，包含了对学生管理、指导学生学习、对学生进行心理健康指导等多方面的内容。他强调，为了进一步加强队伍建设、促进工作，学生工作处将搭建辅导员学习交流的平台，支持和引导各年级辅导员组织成立思想政治辅导员教研组，加强沟通、交流，研讨学生工作难点问题，提高辅导员工作能力。他要求，广大辅导员一要学会带好队伍，充分发挥学生干部队伍、学生党员队伍、积极分子队伍等的作用；二要加强学习，学会学习，多读书，使自己能适应新形势下学生教育管理的需要，具备完成辅导员各项工作职能和内容的能力；三要加强稳定安全工作，重点关注特殊群体学生。要静下心来、深入细致地做大量富有成效的工作，确保无责任事故发生；四要以丰富多彩、形式多样的校园文化活动为载体，以宿舍为单位大力加强宿舍文化建设，逐渐形成团结、互助、和谐、积极向上的宿舍氛围；五要加强信息网络建设，充分发挥学生网络安全员的作用，及时、迅速、准确地获取相关信息；六要抓好工作落实，要思考、完善已经开展的工作，增强执行力，决不当传话筒；七要确保工作精力投入，规范工作内容，积极进行工作创新。

与会辅导员就学风建设、安全稳定、学生党建、校园文化建设、学生日常管理等方面的工作进行了深入地交流和研讨。大家一致认为成立思想政治辅导员教研组很有必要，应多组织各个年级的辅导员进行学习交流，增强工作能力。经过民主推荐，会议推选电子工程学院辅导员刘笛为 2008 级辅导员教研组组长，经济管理学院辅导员王颖为副组长。雷处长最后希望新成立的辅导员教研组要切实发挥好交流学习的平台作用，尽快制定出相应的工作制度和工作计划，迅速开展工作。（管理科）

# 理学院积极落实学校就业工作会议精神 扎实做好毕业生就业工作

为落实学校毕业生就业工作专题会议精神与要求，理学院召开党政联席会议专题研究毕业生就业工作，积极采取多项措施，扎实做好毕业生就业工作，确保毕业生就业率不低于 90% 目标的顺利实现。

一是全员动员、全员参与毕业生就业工作。成立学院就业工作领导小组，多次研究毕业就业工作，切实保证就业经费的投入，并号召全院教职工关注学生就业、参与学生就业服务。组建了一支就业推荐教师团队，共同做好毕业生就业推荐工作。建立未就业学生就业指导制度。要求院领导、系主任、专业教研室主任对就业困难的学生进行一对一的包干就业指导，同时，毕业设计指导教师要负责所带未就业学生的就业指导和就业推荐工作。建立学生就业互助小组，积极发挥校友和已就业学生的作用，除积极寻找就业信息外，积极帮助、指导和推荐未就业毕业生就业。发挥学生家长的能动作用，争取家长的支持，促进毕业生及时就业。

二是完善未就业学生信息档案，积极做好个别指导工作。一是在扎实开展就业状况摸底的同时，通过一对一的谈话，建立详细的未就业学生动态档案。二是对学生进行分类别、分层次的个别指导，重点加强对学生就业观念、就业渠道和就业技巧的指导。三是对已参加 IT 培训但还未落实单位的学生加强指导和推荐，争取实现培训学生全部就业。四是对考研落榜者加强教育和指导，帮助其树立信心，及早就业。五是注重现场指导，学院领导要深入招聘会现场推荐和指导。

三是畅通就业信息，拓展就业市场，实现高效就业。一是加强对就业信息的搜集和发布。组织专人进行就业信息搜集，并通过 QQ 群和就业信息公告栏等多种渠道及时发布和通知未就业毕业生积极应聘，督促未就业毕业生积极参加各类招聘会。二是利用各种途径拓展就业市场，多方面联

系相关单位开展专场招聘，提高就业效率和就业质量。

四是进一步落实好教师参与就业奖励和学生外出签约鼓励制度。对积极推荐学生就业以及提供有效就业信息（专场招聘会）的教师给予表彰，并在学院推优和职称评定等方面予以优先考虑。对外出签约就业的学生给予交通补贴鼓励，省外签约每人补贴 100 元，省内签约每人补贴 50 元。

五是认真做好就业目标的分阶段落实工作。三月底之前就业率达到 40% 以上，四月底之前就业率达到 60%，五月底之前就业率达到 90%。

（理学院）

## 外语系在新校区举行学习经验交流会

3 月 12 日下午，由外语系组织的“外语系手牵手学习经验交流会”在新校区公共教学楼 B 区 201 教室和 A 区 547 教室举行，来自校本部的 9 名学习成绩优异的高年级同学为全体外语系 2009 级学生专题解答了新生在专业学习上的各种疑问。

在交流会上，9 名高年级同学分别从学习、生活、就业三方面，以自己的亲身感受，为新同学做了详细讲述。他们告诫新同学一定要端正学习态度，明确学习目标，把学习放在第一位；针对外语专业的学习特点，他们就如何提高听力、写作、口语水平谈了自己的学习经验和体会。他们鼓励一年级同学从现在开始就要开始锻炼自己各方面的能力，为以后的就业打下坚实基础。在随后的互动交流环节中，一年级的同学们纷纷把进入大学以来遇到的种种问题向学长们提出来，希望得到学长的悉心指教。在持续两个多小时的交流中，同龄人之间的交流始终充满着热烈、积极的气氛，专业的一致、年龄的相仿、价值观的相似使得老生的学习方法在新生中得到了普遍的认同和传承。

新学期开学以来，外语系党总支仔细分析了新生第一学期学习情况，

针对新老校区学生之间交流较少、特别是在专业学习方面缺少传承的情况，在本学期一开学就有针对性地组织了系列学习经验的交流活动。本次交流会是该系列活动的第一讲，分“讲述经验”与“交流互动”两个环节进行。

(外语系)

## 机械工程学院召开 2009 级新学期学生工作会议

3 月 12 日下午，机械工程学院在新校区教学楼 A 区 321 教室召开了 2009-2010 年第二学期工作部署大会，机械工程学院党总支副书记蔡建文，2009 级辅导员石少虎、赵喜军，机械工程学院 2009 级团总支、学生会全体委员，2009 级各班级班团干部参加了会议。

蔡建文副书记在会上对 2009 级新学期学生工作进行了部署。他指出，上学期在学校的正确领导和各有关部门的指导和支持下，在全体学生干部共同努力下，机械工程学院 2009 级学生工作取得了一定的成绩，但也存在一些问题。结合思想教育、学风建设、稳定安全等工作，蔡建文副书记要求所有学生干部要以身作则，结合新校区发展需要制定具体学期工作计划，责任到人、措施到位，以新学期为新起点，全面推进学风建设、安全稳定、宿舍文化建设等各项学生教育管理工作。(机械工程学院)

## 我校新疆籍少数民族学生喜过纳吾肉孜节

3 月 21 日下午，南区大学生活动中心张灯结彩，洋溢着浓浓的节日气氛。来自全校各院系的近 200 名新疆籍少数民族同学欢聚一堂，身着富有民族特色的节日盛装，共同欢度少数民族传统节日“纳吾肉孜节”。受学校委托，学生工作处少数民族干部如先古丽老师和同学们一起欢度佳节。

联欢活动在全体男生热情奔放的“萨马舞蹈”中拉开帷幕。同学们有的表演了自编自导的集体舞、双人舞、单人舞，有的表演了精彩的都塔

尔弹唱、吉他弹唱，在踩气球、抢舞伴等互动游戏中，同学们积极参与，欢声笑语中联欢活动达到了高潮。在联欢活动中，如先古丽老师代表学校向同学们致以节日的问候和祝福，她希望广大新疆籍少数民族同学要牢固树立“三个离不开”思想，和各民族同学和睦相处，做民族团结的实践者和维护者，遵守学校各项规章制度，努力学习，以优异的成绩回报学校、回报社会、回报祖国。

纳吾肉孜节，是维吾尔、哈萨克、乌孜别克、柯尔克孜、塔塔尔、塔吉克等民族的共同节日。这天，各民族都按照自己的风俗习惯举行庆祝活动，男女老少都要穿上节日的盛装，互相问候和祝愿，表达对美好生活的祈盼和追求。“纳吾肉孜”一词来自波斯语，意为“春雨日”，就是春天开始的第一天。每年节日的日期是固定的，即每年我国农历节气的“春分”。

（学生工作处）

---

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，党政办、组织部、宣传部、校团委、  
教务处、研究生部、后勤服务集团、新校区综合办。

发：各院（系）

---

核稿：赵健

校对：韩学峰

印 60 份